

输输输输输输赢， 郑钦文终于赢了世界第一

今天18时，她将为金牌而战

新华社巴黎8月1日电 罗兰·加洛斯午后的耀眼阳光下，郑钦文扔出球拍，仰面朝天躺在菲利普·沙特里耶球场的红土上，接受全场球迷的起立欢呼。

以6:2、7:5击败斯维亚特克杀进奥运女单决赛，锁定中国网球历史上首个单打奥运奖牌，恐怕大多数人在赛前都想不到。从数据来看，双方对比悬殊——世界排名第一的斯维亚特克在罗兰·加洛斯保持横跨三个赛季的25连胜，对郑钦文更是6战全胜，在这6次交手中，郑钦文仅仅赢了3盘。

面对连续6次赢了自己的斯维亚特克，21岁的中国姑娘终于在第七次敲开了胜利的大门。她是如何做到力挽

狂澜？这场胜利能否成为“中国一姐”突破瓶颈的关键？几项数据对比，或许能够管中窥豹。

这场奥运会的女单半决赛总共打了123分，郑钦文拿到其中的68分，而斯维亚特克拿到55分，比对手多出的这13分来自哪里？

先看发球，郑钦文此战轰出6记ACE，有3个双误，而斯维亚特克仅有2个ACE，但出现了5个双误，在发球直接相关的得分上，郑钦文多拿了6分。

在制胜分上，郑钦文15:13领先，双方可谓平分秋色。而关键的数据在于非受迫性失误，郑钦文只有13个，而斯维亚特克高达36个，这就差了23分。

因此，从数据来看，失误少和发球好，是这场比赛郑钦文获胜的两个关键因素。

对比完本场比赛的数据，我们继续对比双方这次交手和前6次交手的数据差异。

前6次交手，在总局分上，郑钦文有3次都只赢下5局，差距不可谓不大，而这场奥运会半决赛，赢下13局的郑钦文只让对手拿到7局。

具体到各项数据，发球得分率方面，双方前6次交手，斯维亚特克都保持至少10个百分点的领先，今年1月份的联合会杯上，更是以64:42领先超过20个百分点，而这场比赛，郑钦文则以55:44首次在这项数据上占优。

接得分率方面，和发球几乎是同样的趋势，前六场斯维亚特克完胜，郑钦文也是在这场首次取得56:45的领先。

从数据来看，郑钦文在发球和

接发球上做到了全面逆转，取胜可谓实至名归。而这距离双方今年2月在迪拜的上一次交手，仅仅过去不到半年而已。

郑钦文的进步是可喜的，特别是在法网和温网早早出局后，重新回到红土在巴勒莫拿到冠军，到奥运会的这场半决赛，打出了一波红土十连胜。

但也要看到，斯维亚特克本场比赛确实不在最佳状态，36个非受迫性失误职业生涯罕见，而本场比赛的各项关键数据对比双方前6次交手，斯维亚特克均呈现断崖式下滑。

虽然对手状态不好，但其实郑钦文这场比赛也没有“开挂”。奥运会的赛程紧密，这场比赛前郑钦文经历了连续两场时长都超过3小时的三盘苦战，体能已经逼近极限。这场比赛郑钦文贵在坚持和冷静，尤其是非受迫性失误控制得很好。但也要看到，郑钦文多次利用发球建立优势，但相持中回球穿透力不够，几个回合后又被对手得分。在迫使对手失误方面，郑钦文得到了15分，而斯维亚特克拿到了26分。

无论如何，这都是一场为郑钦文带来信心的胜利，世界排名第七位的她此前打高排名选手的胜率很低，这一方面是实力的差距，另一方面也是心理上的魔咒。希望这天罗兰·加洛斯的阳光，能照耀她继续前行，在未来迎接一次又一次的突破。

打败了世界第一的郑钦文赛后说：“我知道，我的战斗还没有结束，我不想在这里停下。虽然不知道决赛会发生什么，但我可以保证的是，我一定会拼到最后一口气。”

北京时间3日的18时，郑钦文将在网球金牌战中迎战克罗地亚的维基奇，后者在半决赛中2:0战胜了施耐德洛娃。2023珠海WTA（国际女子网球协会）超级精英赛单打小组首轮比赛中，郑钦文曾以2:1战胜维基奇。



女排小组连胜 蔡斌不敢松懈

新华社巴黎8月1日电 中国女排在1日直落三局战胜法国队后，以两战全胜的战绩提前一轮从A组出线，主教练蔡斌说，法国队并非弱旅，球队要认真对待每一支球队，全力以赴打好每一场球。

与上一场同美国队的五局大战相比，中国队当天赢得较为轻松，世界排名第19位的法国队没有一局得分超过20分，但蔡斌认为，对手绝非弱旅。

“打到奥运会，大家看到了，其实法国队真的不强，可能就是失误多了

一些。这支队伍的进攻实力还是很强，高度、力量都有，一直想用发球来冲击我们。第三局我们一传有一些起伏，而且我们还有几次反击球的机会没有调整好，我觉得这个还是值得总结的。”蔡斌说。

“一场一场来吧，小组赛还有一场球，包括后面所有的比赛，我们都会认真对待。”蔡斌表示。

接应二传龚翔宇同样认为法国队实力不俗，她说：“从第一局就能看出，法国队的防守非常顽强，到第三

局的时候她们打出了一波高潮，她们肯定也是想全力以赴地拼下每一个球。我们这场比赛胜在很好地贯彻了主教练的意图，要求我们每个人都有得分的欲望。”

中国队将于4日迎来最后一个小组赛对手塞尔维亚队，蔡斌说会继续全力以赴。“按照现在的赛制，我们很难判断接下来淘汰赛的对手是谁，因为不光是我们这组，还要看其他小组比分的情况，所以我们还是好好准备，把比赛打好。”

中国羽球女双 胜利会师决赛

昨天下午，中国选手刘圣书/谭宁在巴黎奥运会羽毛球女双半决赛上，2:0击败日本组合志田千阳/松山奈未，加上陈清晨/贾一凡已在之前2:1战胜马来西亚组合陈康乐/蒂娜诺晋级女双决赛，两对中国组合胜利

会师，为中国队提前锁定了巴黎奥运会羽球女双的冠军。

女双是中国羽毛球队的传统优势项目，但中国队此前连续在2016年里约奥运会和2020年东京奥运会与这枚金牌无缘。此次两对中国女

双组合在巴黎奥运会羽球赛场大获全胜，终于帮助中国队重夺金牌。

另外，昨天下午，在羽毛球男双半决赛上，中国组合梁伟铿/王昶2:1战胜马来西亚组合谢定峰/苏伟译，挺进决赛。小沈

2024巴黎奥运会 观赛指南

8月4日

共产生22枚金牌

北京时间	大项	项目	巴黎时间
01:35	田径	男子铅球决赛	03日19:35
02:00	击剑	女子团体佩剑金牌赛	03日20:00
02:20	田径	女子三级跳远决赛	03日20:20
02:30	游泳	男子100米蝶泳决赛	03日20:30
02:55	田径	4x400米混合接力决赛	03日20:55
03:01	游泳	女子200米个人混合泳决赛	03日21:01
03:08	游泳	女子800米自由泳决赛	03日21:08
03:20	田径	女子100米决赛	03日21:20
03:34	游泳	男女混合4x100米混合泳接力决赛	03日21:34
03:45	田径	男子十项全能1500米	03日21:45
15:00	高尔夫	男子第4回合	09:00
16:00	马术	个人盛装舞步音乐自由演绎大奖赛	10:00
18:00	网球	男子单打金牌赛	12:00
18:00	网球	女子双打金牌赛	12:00
20:00	公路自行车	女子公路赛	14:00
20:30	乒乓球	男子单打金牌赛	14:30
20:46	射箭	男子个人金牌赛	14:46
21:00	竞技体操	男子吊环决赛	15:00
21:00	羽毛球	男子双打决赛	15:00
21:30	射击	女子双向飞碟决赛	15:30
21:40	竞技体操	女子高低杠决赛	15:40
22:24	竞技体操	男子跳马决赛	16:24

(实际比赛时间以具体情况为准)

男子双人三米板 中国跳水再称王

北京时间昨天傍晚进行的巴黎奥运会跳水男子双人三米板决赛中，中国选手王宗源携奥运新人龙道一以446.10分夺冠，这是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第12枚金牌。

三年前，19岁的王宗源搭上东京奥运会的末班车，与谢思埸搭档，斩获男子双人三米板冠军，成为中国跳水历史上最年轻的男子跳板奥运冠军。巴黎奥运周期，王宗源愈发成熟，挑起了该项目的大梁，成为中国队在男子三米跳板上令人放心的保障。龙道一2023年才入选国家跳水集训队，与王宗源搭档男子双人三米板。2024年，王宗源和龙道一两人在世界泳联世锦赛、跳水世界杯蒙特利尔站和西安总决赛的男子双人三米板项目中接连夺冠。

上届奥运会，是谢思埸带着王宗源拿到双人三米跳板金牌。如今来到巴黎，王宗源身边的队友从谢思埸换成了龙道一，而王宗源扮演了谢思埸的角色，这也彰显着中国跳水的后备力量生生不息。宗禾

马振昭拼得柔道铜牌

新华社巴黎8月1日电 1日进行的巴黎奥运会柔道项目比赛中，马振昭获得女子78公斤级铜牌，为中国柔道队拿到本届奥运会首枚奖牌。

马振昭现世界排名第五，首轮轮空后在16强赛对阵韩国选手尹贤智，她成功打出一本晋级。四分之一决赛中，马振昭不敌葡萄牙选手桑帕约，后者在前一轮力克东京奥运会亚军、法国选手马隆加。

马振昭在复活赛中对阵乌克兰选手利特维年科，鏖战至金分赛，乌克兰人鲁莽吃到第三个罚分，马振昭挺进铜牌战。铜牌战中，她凭借4分12秒时的一个技有，战胜德国选手安娜，最终和桑帕约各获一枚铜牌。